

В диссертационный совет
Д 002.030.01 на базе ФГБУН
Институт Африки РАН
123001, Россия, г. Москва,
ул. Спиридоновка, д. 30/1

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Аксёновой Евгении Михайловны
«Роль транснациональных корпораций в экономическом развитии
Вьетнама», представленной на соискание учёной степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.14 – «Мировая экономика»

На защиту в Диссертационном совете Института Африки РАН Аксёнова Е.М. представила самостоятельно выполненную, малоисследованную в научных кругах России и Вьетнама диссертационную работу по теме «Роль транснациональных корпораций в экономическом развитии Вьетнама». О глубине разработки диссертантом этой сложной проблемы свидетельствует список 14 опубликованных научных статей в ведущих российских журналах общим объёмом 12,7 п.л.

Научную новизну работы доказывают следующие выводы диссертанта:

- высокое участие ТНК в макроэкономической стабилизации хозяйства СРВ и постепенном переходе страны в XXI веке на инновационную модель роста;
- наличие сопряжённости притока ПИИ ТНК с ростом ВВП и экспорта Вьетнама по коэффициенту корреляции Пирсона;
- влияние прихода ТНК во Вьетнам на расширение его открытости для развития торговли и повышения уровня либерализации хозяйственной деятельности;

- риски и последствия присутствия в экономике Вьетнама крупнейших транснациональных монополий, прежде всего из США, Японии, Республики Корея и развитых членов АСЕАН.

Вклад диссертанта в разработку роли ТНК в развивающихся странах, включая Вьетнам, состоит в обобщении общих тенденций и закономерностей участия ТНК в переходе этих стран на технологический, более высокий этап развития при сохранении экспортно-ориентированной политики, в выявлении противоречий, угроз и вызовов, характерных для начала XXI века. На примере Вьетнама диссертантом была разработана модель присутствия ТНК в странах Азии.

Свои выводы автор диссертации сделала, опираясь на исследования коллективов учёных Вьетнама из Центрального института экономического управления (СИЕМ), Института экономики и политики (VEPR), Вьетнамской академии общественных наук (ВАОН) и др. Диссертант использовал вьетнамскую статистику, в т. ч. годовые обзоры ЦСУ СРВ, доклады МВФ, Всемирного Банка, Мировых экономических форумов.

Практическая значимость данного исследования.

На современном этапе во внешнеэкономической политике РФ совершается крутой поворот в сторону сотрудничества со странами Востока. Особую роль в этом играет сближение России с Китаем, Индией и Вьетнамом – главными стратегическими партнёрами в Азии.

В России разработана «Дорожная карта» торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества с Вьетнамом.

В связи с этим диссертация Аксёновой Е.М. даёт обширный материал директивным российским организациям для более полного понимания присутствия крупных транснациональных компаний во Вьетнаме.

Материалы диссертации уже использованы в работе Торгового представительства РФ в СРВ.

Среди кандидатских диссертаций, защищённых во Вьетнаме и в России по проблемам экономики и внешнеэкономическим связям, диссертация Аксёновой Е.М. пока единственная по избранной теме.

Количество предложений и выводов для научной и практической деятельности, активное участие в научных конференциях по Вьетнаму свидетельствует о научной зрелости и высокой научной компетенции этого молодого российского учёного.

Автореферат диссертации производит впечатление высоко грамотной новаторской работы. Аксёнова Евгения Михайловна заслуживает присуждение искомой учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Ведущий научный сотрудник
Института экономики
Российской академии наук,
кандидат экономических наук,
доцент

Тригубенко М.Е.

Подпись Тригубенко М.Е.
Подтверждается: Зав. канцелярией
Федерального государственного бюджетного
учреждения науки Института экономики
Российской академии наук



Федеральное государственное бюджетное учреждение науки
Институт экономики Российской академии наук, 117218, Россия, Москва,
Нахимовский проспект, 32, тел.: 8 (499) 724-15-41, email: office@inecon.ru.